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Referat af generalforsamlingen fredag d. 25-10-2007 
 

1. Valg af dirigent: 

Allis Rasmussen blev valgt. Hun takkede for tilliden og konstaterede, at Generalforsamlingen 
var lovligt indkaldt. Hun oplæste dernæst dagsordenen. 
 
2. Protokollen: 

Alle referater af bestyrelsesmøderne ligger på hjemmesiden og har været ophængt på opslags-
tavlen, men referatet fra mødet den 17.9.2007 blev oplæst af referenten, da det ikke havde 
været hængt op på opslagstavlen. 
 
3. Formandens beretning: 
 
Formanden, Jens Jørgen Kjeldsen berettede som følger: 
 
” Der er sket en del siden sidste generalforsamling. 
 
Først og fremmest er der kommet nogle nye medlemmer. Det er jo dejligt med de nye friske 
sejlere i klubben - tag godt imod dem! Jeg vil byde velkommen til: Mads Kirkelund, Emil 
Cold, Anders Adams, Rasmus Børgesesn, Søren Heinesen, Christian Andreas Hartmann, Kri-
stian Struntze Andersen, Gunder Borch, Mattias Bodlund, Thomas Gitz-Johansen, Anders 
Stig Andersen, Hans Christian Nielsen, Niels Peder Nahmsen, Ulla Lorentzen, Hans Christian 
Weis, Bodil Mikkelborg Nielsen. 
  
Der var Standerhejsning 5. maj med afsløring af den flotte ny Flagplads.  
Siden har der været en del klubaktiviteter og først og fremmest er der blevet sejlet. 
Bådene kom i vandet trods en del trængsel inden for porten. Nogle stod i vejen for andre, men 
det løste sig. De der skulle i vandet - kom i vandet og med lidt bytt’n rundt kom de, der skulle 
sejle kapsejlads, også ud til startlinjen inden startskuddet lød for den første onsdagskapsejlads. 
  
Klubbens Sommersejlads blev skudt i gang den 9. juni ude i bugten med den sædvanlige bane 
rundt om 1. bundgarns felt – til Brøndby – tilbage i renden og hjem til mållinie i havneindlø-
bet. Men så langt var der ingen der nåede, for kort efter starten døde vinden totalt, og for an-
det år i træk blev Sommersejladsen ikke den store Folke-fest-og-dyst vi alle drømmer om. 
Sidste år var det jo tæt tåge – hvad mon vejrguderne finder på næste år – måske skulle vi have 
en anden mindre kapsejladsbane klar som alternativ?  
 
Et par dage før Sct. Hans var der oprydning på pladsen. Energiske ”yngre” medlemmer fra 
sejlskole i år og sidste års hold gjorde en kraftig indsats og fik ryddet op og rengjort inden for 
og uden for hegnet – een stillede bil - en nabo trailer til rådighed; der blev kørt 5- 6 gange til  
bålpladsen ovre på stejlepladsen. Oprydningen sluttede med Grillmad på bådpladsen. 



I Sommermånederne var der som sædvanlig stille i klubben, vi havde besøg af enkelte gæster 
ude fra, mange af os tog ud og så os om i de indre og ydre farvande. 
  
Der var Havnefest 17.-18. august hvor vi stillede op med en Svendborgjolle og bød interesse-
rede på en prøvetur. Det var en rigtig fin fest, der også satsede på at vi skal være udadvendte, 
imødekomne, arbejde for at bevare miljøet og skabe PR for klubberne og havnen. 
  
Klubhuset blev malet. Husudvalget havde med ekspert bistand valgt en holdbar maling der 
kunne dække. De to maler-weekender blev hurtig bemandet med frivillige medlemmer, der 
under Jespers ledelse malede og kunne nyde Allises lækre frokostanretninger. Tak til alle der 
gav en hånd. 
 
Sejlskolen havde rekordstor tilmelding i foråret, der var 10-12 elever der meldte sig. Svend-
borg jollerne kom i vandet og sejlskolen kunne i år starte med 3 hold! Ud over de to man-
dagshold, som Svend og jeg havde, meldte Rasmus sig som lærer – Rasmus med Joujoux.  
3 af eleverne meldte sig og blev indstillet til prøve – som foregik med en censor udpeget af 
Dansk Sejlunion 3. oktober. Det havde blæst de sidste mange mandage, men denne dag var 
der næsten ingen vind. Prøven blev dog gennemført og alle 3 – Ruth, Charlotte og Ole bestod 
- et stor tillykke til jer!  
 
Standenedhaling den 6. oktober: Standeren kom ned med kanonsalut, middag og fest i klub-
ben for de godt 30 der havde meldt sig. Der er plads til flere - så hermed en opfordring til, at 
flere melder sig til  Stander-op-og-ned-fester - det er faktisk ret sjovt. 
 
Der var havnerundtur med de 5-6 både der havde nået at rigge af. Med huen ned over ørerne 
kunne man nyde den flotte efterårslørdag rundt i Københavns Havn og Kanaler. Mange flere 
har nu rigget af og er klar til at gå på land på lørdag, hvor vi starter præcis kl. 8.00 og kører 
første runde af bådoptagningen. Vi må opfordre alle til at være klar både på pladsen med buk-
ke og klodslag og ved kajen i god tid inden optagningstidspunktet. Vi får oplyst tidspunktet 
for 2. runde af bådoptagningen på lørdag og laver så en tilsvarende plan for 2. runde. 
 
Flere både skal op end normalt, derfor har vi forsøgt at udnytte pladsen maximalt - vi skal vi 
stå tæt i vinter, og jeg opfordrer alle til lidt smidighed og forståelse herfor. Enkelte både bliver 
placeret på fiskernes plads ved MK West. Dette er en dyr og ikke optimal løsning for os, men 
eneste udvej.  
  
Selve arbejdet i bestyrelsen er der ikke så meget at sige til - det fremgår jo af referaterne fra 
bestyrelsen. Ud over de nævnte aktiviteter har der været en del emner oppe på bestyrelses-
møderne: Oprydning i medlemslister, bådlister og skabslister, hjælper på det - men det er 
samtidig en opfordring til at man husker at oplyse ændringer, tlf. nr., adresser mm - og e-mail 
adresser, så vi altid kan få fat i jer. 
 
Vi mener vi har fået styr på procedure for udlejning af Klubhuset. Der er udarbejdet en ny 
udlejningsformular. Udlejning af huset - og i det hele taget al brug af huset styres af Peter 
Rasmussen, dvs. alle aktiviteter i klubhuset skal aftales med Peter, der fører Klubhuskalende-
ren. 
 
Alle klubbens bådpladser ved broen er nu udlejet. Så optagelse sker nu efter venteliste, som 
Per styrer med hård hånd. Det er fint at der ikke er tomme pladser, godt for livet i klubben og 
for klubbens økonomi. 



 
Vi har jo desværre ikke noget klubblad for tiden - desværre har der indtil nu ikke været nogen 
der har meldt sig til at stå for bladet. Derfor vil orientering fra bestyrelse og udvalg, herunder 
kapsejlads mm blive bragt på hjemmesiden og på opslagstavlen i Klubben - man bedes - alle 
bedes holde sig orienteret med opslagene; der er ikke ressourcer til at sende informationer ud i 
større stil med posten. 
 
Klubprogrammet for vinterhalvåret fremgår af den aktivitetskalender, der er sendt ud med 
girokortene.” 
 
Dirigenten spurgte, om der var spørgsmål eller kommentarer til beretningen. 
 
Kay Nylander oplyste, at der var ni både med på havneturen. 
 
Beretningen godkendtes herefter enstemmigt af Generalforsamlingen. 
 
4 og 5. Regnskabsorientering, budget og fastsættelse af kontingent samt kassererens ve-

derlag. 
 
Kassereren, Margit Kleven, nævnede, at hun havde rettet tal op fra tidligere regnskaber og 
lagt afrapporteringsproceduren om med basis i den nyoprettede status. Hun forventede et 
overskud i størrelsesordenen 112.000 kr. i 2007. Også budgettet for 2008, der blev uddelt og 
kommenteret, ser ud til at give et overskud på over 100.000 kr., pointerede hun.  
 
Generalforsamlingen tog herefter orienteringen og budgetforslaget for 2008 til efterretning. 
 
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent og uændret vederlag til kassereren.  
 
Generalforsamlingen tilsluttede sig bestyrelsens forslag. 
 
6. Indkomne forslag: 

 

Der var ikke indkommet forslag.  
 
7. Valg af: 

a. Formand:  
 
Dirigenten oplyste, at Jens Jørgen Kjeldsen modtog genvalg. Jens Jørgen Kjeldsen gen-
valgtes herefter med akklamation som formand. 

 
b. 3 repræsentanter: Per Hansen, Lars Munck og Peter Rasmussen var på valg. Repræsen-
tanterne genvalgtes. 
 
c. 1 suppleant: Kay Nylander blev genvalgt. 
 
d. 1 revisor: Allis Rasmussen genvalgtes. 

 
 

 

 



8. Eventuelt: 
 
Allis Rasmussen mindede om juletræsfesten den 15. december kl. 15. Der opsættes tilmel-
dingsliste på opslagstavlen. 
 
Kay Nylander roste planen for optagning af både. Han forslog desuden, at vi købte en vind-
måler samt orienterede på hjemmesiden om de blade, man kunne læse i klubhuset.  
 
Kaj Kjær spurgte, om der kunne gøres noget ved hundelorte på broen. Svend Grabow love-
de at tage det op i Aps’ets bestyrelse. Kay Nylander foreslog, at man skulle gøre ejeren op-
mærksom på problemet. Problemet skyldtes kun en enkelt hund. Svend Grabow ville gerne 
tage det op med ejeren, hvis han kunne få navnet oplyst. 
 
Gert Iversen advarede imod, at havnene blev mere og mere til andet end havne. Han pegede 
på den omsiggribende tendens til at plaske havnene til med nye boliger etc.. Han var med i 
initiativ, der skulle være med til at redde vores kystkultur og havne.  
 
Generalforsamlingen tilkendegav sin opbakning til initiativet med klapsalver. 
 
Svend Grabow fortalte, at han havde aftalt et møde med Hvidovre for at snakke om mulighe-
den for at lave måske flere fælles sommersejladser og få flere både til at sejle kapsejlads. Han 
nævnede desuden, at West havde etableret fælles trådløst internet, som man kunne koble sig 
på mod betaling, hvis man var interesseret. Han nævnede desuden fra ApS’et, at der havde 
været afholdt en stor fælles havnefest i havnen, og foreningen var blevet opfordret til frem-
over at gå mere aktivt ind i arbejdet med at lave en fælles fest. Medlemmer, der var interesse-
ret i at deltage, var meget velkomne til melde sig til div aktiviteter. Herudover nævnede han, 
at der var planer om at etablere ny bro langs slæbestedet i den østlige del af havnen. I det hele 
taget blev der arbejdet på at etablere flere vandpladser. Aps’et kunne formelt godt etablere 
flere vandpladser i forhold til den aftale, der var indgået med Havnevæsenet om leje af van-
det. Desuden, nævnte han, kørte der en sag i ApS’et om færdiggørelsen af hammeren. 
 
Jørgen Jyde spurgte nærmere ind til den sidste sag. Svend Grabow forklarede, at kontrakten 
ikke var blevet overholdt. 
 
Kay Nylander fortalte, at der var fælles familiesejlads i Mosede en gang om ugen. Sejladsen 
sluttede med fælles hygge efter turen på vandet. Måske var det en idé at tage op her. 
 
Kaj Kjær spurgte - under henvisning til det lidt uheldige vejr de sidste par år samt parallelle 
kapsejladser andetsted - om det var den rigtige dato sommersejladsen lå på. Svend ville kigge 
nærmere på det. 
 
Jens Jørgen opfordrede aktive medlemmer til at arrangere klubaftener med et bestemt emne i 
lighed med sidste år indledende med middag. John  Ib Jensen (”Skipper”), Mikkel Otte, 

Bendt Schultz, Mattias Bodlund m.fl. tilkendegav, at de var interesserede. Henrik Aa. fore-
slog, at der blev arrangeret et møde eller en aften for unge og nye medlemmer. Forslaget blev 
modtaget positivt af forsamlingen. Han gjorde desuden opmærksom på, at internettet var et 
godt medie til at tiltrække nye, unge medlemmer. Kay Nylander påpegede, at der skulle an-
dre initiativer end ølautomaten til for at tiltrække nye medlemmer, fx kunne man skrive og 
spørge til deres ønsker via nettet. Kirsten Jessen opfordrede de unge til at komme og sige, 
hvad de ville have. Det kan andre ikke vide. Jesper Jensen opfordrede til, at der blev afholdt 



en internetaften, hvor de unge lærte de ældre noget om internettet. Peter Rasmussen pointe-
rede, at foreningen skal blive bedre til at informere og sælge varen. Lars Munck sagde, at vi 
skal være her alle sammen, Henriks pointe om at informere via nettet skal naturligvis bruges. 
Det skal være legitimt at bruge klubben selektivt. Kapsejladserne kan være indgang for nogle. 
Andre aktiviteter en indgang for andre. Svend Grabow påpegede, at man burde deltage i fæl-
lesskabet og dets forpligtigelser, herunder sætte sig ind i regler og vedtægter. Og han ville 
meget gerne informere nye medlemmer om klubbens faciliteter og de pligter, det forventes, at 
medlemmerne tager del i. 
 
Jørgen Jyde spurgte, om meddelelser om klubaftener, referater af bestyrelsesmøder m.v. og-
så ville blive annonceret på opslagstavlen. Lars Munck lovede, at bestyrelsen absolut ville 
tilstræbe det. 
 
Kaj Kjær mente, at nu burde diskussionen om ældre og unge afsluttes. Alle der var interesse-
ret i at sejle var velkomne og blev efterhånden sluset ind i klublivet. Og længere var den ikke 
efter hans mening. 
 

Ole Broager reklamerede for, at der spilles bordtennis hver onsdag kl. 19.30 på Sct. Annæ 
Gymnasium. Alle medlemmer er hjerteligt velkomne. 
 
Formanden takkede herefter for en god Generalforsamling. Han var glad for at der havde 
været en levende debat. Og han opfordrede nye som gamle medlemmer til at i gå i dialog og 
tale med hinanden.  
 
Herefter udråbtes et leve for Sejlforeningen Enighed. 
 
 
 
 
24 medlemmer inklusiv bestyrelsen deltog i generalforsamlingen. 
 
 
 
Referent: Lars Munck   Dirigent: Allis Rasmussen 


